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Moravskí a slovenskí vodohospodári podpísali memorandum a 
spoločne pripravia unikátny projekt 
 
Bratislava, 13.7.2023 
 
Povodie Moravy a SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY PODNIK, štátny podnik 
podpísali memorandum o vzájomnej spolupráci. Vodohospodári chcú spoločne 
postupovať pri riešení vodohospodárskej problematiky na hraničných vodách a 
efektívne koordinovať prípravu a realizáciu spoločných projektov. Prvým spoločným 
projektom bude revitalizácia vodného toku Vlára na oboch stranách hranice. Podpis 
memoranda prebehol symbolicky na hranici Českej republiky a Slovenska. 
 
Moravskí a slovenskí správcovia vodných tokov prehlbujú doterajšiu spoluprácu. Tá 
bude pri správe hraničných vodných tokov a správe vodných diel rozšírená o 
spoluprácu na spoločných významných vodohospodárskych projektoch, kde je 
kľúčový efektívny postup pri plánovaní, príprave a realizácii spoločných projektov. 
Memorandum o spolupráci podpísali vo  štvrtok 12. júla v obci Horné Srnie, časť 
Rybníky generálny riaditeľ Povodia Moravy Václav Gargulák a poverený generálny 
riaditeľ Slovenského vodohospodárskeho podniku Ladislav Glinda. 
 
Užšia spolupráca bude spočívať najmä vo výmene skúseností, odovzdávaní 
vodohospodárskych dát, koordinácii pri správe hraničných tokov, príprave 
spoločných projektov v rámci cezhraničného programu Interreg SK-CZ alebo tiež v 
rámci spolupráce v Komisii pre hraničné vody. „Úprimne som nadšený z myšlienky 
spoločného revitalizačného projektu, ktorým preukážeme spoločné ciele oboch 
republík v správe nášho vodného bohatstva. Zároveň sa nám ponúka jedinečná 
možnosť čerpania poznatkov od kolegov z Povodia Moravy, ktorí počtom a kvalitou 
revitalizačných projektov patria v našom regióne medzi lídrov“, hovorí generálny 
riaditeľ Slovenského vodohospodárskeho podniku Ladislav Glinda. 
 
Prvým konkrétnym projektom bude revitalizácia rieky Vláry. Ide o rieku, ktorá 
pramení vo Vizovických vrchoch, Vlárskym priesmykom potom odteká na Slovensko, 
kde sa vlieva do Váhu. Vďaka spolupráci a spoločnému postupu sa Vlára v 
nasledujúcich rokoch stane modelovým príkladom nie len pre ďalšie adaptačné 
opatrenia, ale aj pre koordináciu cezhraničných projektov. „Úzka a efektívna 
spolupráca má obrovský význam práve pri príprave projektov na hraničných tokoch. 
Klimatická zmena nepozná hranice a preto v povodí Vláry chceme u nás aj na 
Slovensku vykonať ozdravenie celej krajiny, revitalizovať vodný tok, zlepšiť jeho 
morfológiu a vytvoriť protierózne opatrenia tak, aby bola rieka odolnejšia voči 
dopadom klimatickej zmeny. Zmeny na seba budú nadväzovať bez ohľadu na štátnu 
hranicu,“ vysvetľuje generálny riaditeľ Povodia Moravy Václav Gargulák. 
 
V rámci spolupráce vznikne pracovná skupina zložená z českých aj slovenských 
vodohospodárov. Tí budú mať za úlohu pripraviť podklady pre štúdiu, na základe 

mailto:hovorca@svp.sk


 
 
 
TLAČOVÁ SPRÁVA 
 
 
 
 
 

Kontakt pre médiá: Ing. Marián Bocák, riaditeľ kancelária generálneho riaditeľa, hovorca 
                               hovorca@svp.sk, 0911.085.521 

ktorej vznikne cezhraničný projekt. Povodie Moravy spracuje návrh revitalizačných 
opatrení na Vlára od Vlachovíc po hranicu so Slovenskom, Slovenský 
vodohospodársky podnik od štátnej hranice po sútok s Váhom. „Spoločne s 
pripravovanou vodárenskou nádržou Vlachovice a revitalizáciami krajiny, ktoré 
pripravujeme v povodí budúcej vodárenskej nádrže, sa z Vláry stane unikátny príklad 
revitalizovanej rieky, ktorá obsahuje kompletný zoznam adaptačných opatrení. Nikde 
inde u nás zatiaľ nič podobné nie je“,  dopĺňa Gargulák. 
 
Revitalizovať Vláru chcú oba podniky v rámci programu cezhraničnej spolupráce 
Interreg Slovensko – Česko. Cieľom programu je podpora projektov, ktorých cieľom 
je prispôsobenie sa zmene klímy. „Aby mohol byť projekt dovedený k úspešnej 
realizácii, je práve nevyhnutná úzka spolupráca a koordinácia moravských a 
slovenských správcov vodných tokov,“ dodáva Glinda. 
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